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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA ORDINÁRIA Nº013/2024

[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe e Hélio Brandão da Silva O presidente Jorge Paulo Hagemann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Cleudori Paniz para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata ordinária nº12/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício do Poder Executivo nº 449/24 o Prefeito em suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo os Projetos de Lei nº 116, 117, 118, 119, 120, 121 e 122/24 em anexo para apreciação. Ofício do Poder Executivo nº 444/24 resposta do pedido de informação de nº 011 do vereador Evandro Biondo. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 116/2024 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 117/2024. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 2.023.501,00 (dois milhões e vinte e três mil e quinhentos e um reais) e dá outras providências. Projeto de Lei nº118/2024. Altera Lei Municipal nº 6.065, de 06 de setembro de 2023 que Cria o Fundo Municipal do Meio Ambiente do Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 119/2024. Autoriza repasse financeiro à Associação Beneficente Ouro Branco, relativo a recursos de Emenda Parlamentar de Bancada para o incremento temporário ao custeio dos serviços de Atenção Especializada à Saúde e dá outras providências. Projeto de Lei nº 120/2024. Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar área de terras e dá outras providências. Projeto de Lei nº 121/2024. Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar área de terras e dá outras providências. Projeto de Lei nº 122/2024. Autoriza a concessão de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico e Social à empresa CINCO SERVIÇOS DE ARMAZENAGEM LTDA, e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de Informação nº 014/2024 Vereador Luias Herinque Arlet Wermann: Solicito ao Poder Executivo Municipal que encaminhe ao Poder Legislativo informações detalhadas sobre as medidas que serão adotadas, a data de início e o prazo para a conclusão das obras de recuperação da Rua Fernando Ferrari. O trecho interditado é uma das principais vias do bairro Languiru, servindo como rota do transporte público e sendo também um dos acessos ao Hospital Ouro Branco. Pedido de Informação nº 015/2024 Vereadores Cleudori Paniz, Evandro Biondo, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Griebeller e Luias Herinque Arlet Wermann: Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo informações: Que o Poder Executivo Municipal forneça a relação da dívida ativa, ajuizadas ou não dos ex-prefeitos e seus sucessores, informando quais os valores atualizados referentes a dívida destes para com o município de Teutônia/RS. Indicação nº057/2024 Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja estudada a possibilidade de disponibilizar uma farmácia no posto de saúde do bairro Alesgut, pelo menos um turno por dia da semana. Indicação nº058/2024 Vereadores Valdir José Griebeller e Luias Herinque Arlet Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, sejam adotadas as medidas necessárias para a conclusão da calçada de passeio na Linha Harmonia. Essa obra, foi iniciada em 26 de janeiro e ainda não foi concluída. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja realizada a recuperação asfáltica na Linha Harmonia Baixa desde a rótula de acesso, até o antigo necrotério, Indicação nº059/2024 Vereador Luias Henrique Arlet Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja estudada e implantada com máxima urgência uma travessia elevada na Rua Major Bandeira, em frente ao novo Mercado Zart. Indicação nº060/2024 Vereador Luias Henrique Arlet Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja realizado um estudo sobre a viabilidade da implementação de tráfego de mão única para os veículos nas Ruas Major Bandeira e 25 de Julho, no trecho compreendido entre a Rua 7 de Setembro e a bifurcação em direção ao Bairro Boa Vista. Indicação nº061/2024 Vereador Luias Henrique Arlet Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, para que, por meio do setor competente, seja realizada uma operação urgente de limpeza na localidade da Várzea, desde a Ponte do Arroio Boa Vista até o Bairro Teutônia. Nesse trecho, há uma grande quantidade de entulhos, galhos e detritos acumulados após a enchente de maio. Indicação nº062/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar uma revisão em todos os pontos de paradas de ônibus existentes em Teutônia, providenciando a sua limpeza, manutenção e instalação de assentos nos abrigos de ônibus que não possuem. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a substituição dos abrigos de ônibus sucateados, estudando a possibilidade de adotar um novo modelo de abrigo de ônibus, no qual os usuários e estudantes possam aguardar o transporte público com mais conforto, protegidos das chuvas, dos ventos ou do sol intenso. Indicação nº063/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel Indicação nº063/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar o mais breve possível, a recuperação do asfalto da Rua Duque de Caxias, que liga o bairro Canabarro a localidade de Linha Germano, em toda a sua extensão. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a pintura do meio-fio da rua Duque de Caxias, que liga o bairro Canabarro a localidade de Linha Germano, em toda a sua extensão. Indicação nº064/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a colocação de luminárias públicas, nos postes de luz que ainda não tem, na rua Duque de Caxias, sentido Linha Germano, até o Empresa de Carvão Plestch. Indicação nº065/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel:Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a colocação de redutor de velocidade na rua Esmílo Schneider, na esquina com a rua Roberto Geib, no bairro Allesgut. Indicação nº066/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel:Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a colocação de um semáforo no cruzamento das ruas D. Pedro II com a rua Arnaldo Krug, no bairro Canabarro. Indicação nº067/2024 Vereador Márcio Cristiano Vogel:Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a limpeza e desassoreamento do riacho, que corta o bairro Canabarro, para melhor comportar o volume de águas, principalmente em épocas de chuvas intensas, como estamos enfrentando atualmente. ORADORES INSCRÍTOS: VEREADOR VITOR ERNESTO KRABE: Boa noite, obrigado presidente Jorge, boa noite saúdo os demais vereadores, a empresa, os visitantes que em uma noite tão fria estão prestigiando, além disso os que acompanham a sessão pelas redes sociais. Primeiro eu preciso destacar que sim, a ruas que precisam ser arrumadas como a da Harmonia e outras. Porém está feito o possível, com tudo a chuva precisa, né com chuva não dá para fazer, então precisa de alguns dias que não chova para a gente poder fazer esse reparo que seja feito. As pessoas têm o direito de pedir com toda certeza, mas realmente acho que talvez fazer rapidamente um tapa buraco alguma coisa e depois quando tiver um tempo bom vai ser feito alguma coisa nessas ruas. O vereador Marcio entrou com uma indicação sobre um semáforo nas imediações do colégio Ieceg, até escrevi que se não me engano que tinha feito isso uma outra vez e percebi que são mais duas, eu também já fiz essa indicação e fui falar novamente com o pessoal ali da administração e pelo o que eles me falaram sim, vai sair agora vereador Marcio, o quanto antes vai sair e realmente é uma coisa muito importante para esse cruzamento ali, tem muito movimento. Quanto as paradas de ônibus também já fui atrás dessa situação aí, tem algumas que podem ser colocadas mas precisa, eles estão atrás para fazer de novo licitação porque são poucas que existem ai, realmente muitas foram afetadas e o quanto antes vai ser feito a licitação já estão encaminhando pra ver precisa realmente, ainda mais inverno, chuva frio o quanto antes ter uma proteção, principalmente para as crianças, todas as pessoas mas principalmente as crianças. No domingo junto com o vereador Valdir estive na Linha Clara e que dar os parabéns a comunidade pelo ótimo evento além disso também preciso, quero saldar a comunidade que om ajuda da Sicredi, revitalizou o espaço em frente à igreja, ficou muito bonito quem puder dar uma passada lá e também fizeram uma homenagem, uma placa em alusão aos 50 anos da imigração alemã, então meus parabéns ao pessoal envolvido. Em nome da secretária de obras eu quero agradecer o pedido que foi feito pelo pessoal lá das Posses, que entre os asfalto e a calçada tinha um vão que cada vez que cada chovia abria valeta e esse vão então foi arrumado e colocada paviesse, alargou a estrada, o trafego melhor  e também é mais seguro e não tinha o que fazer, não tinha estacionamento e agora realmente então obrigado, que a gente continue fazendo isso ai, como também já fiz um pedido para a linha ribeiro, entre o asfalto e a calçada também existe um vão que isso também seja feito o quanto antes e pelo o que eu recebi da secretária de obras, sim está previsto fazer essa obra também gostaria também colocar algumas situações importantes, por exemplo segundo o IBGE Teutônia é entre as cidades até 50 mil habitantes a quinta cidade do Brasil com a maior taxa de alfabetização, isso é questão de se orgulhar, além disso a quarta do Rio Grande do Sul e a segunda do Vale do Taquari. Nesse sentido os professores que trabalham dia a dia nas salas de aula estão também realmente mostrando o trabalho esforço deles, está dando resultando, então meus parabéns ao professore, aos pais, a todos envolvidos, aos diretores que estão conseguindo fazer com que Teutônia seja bem visto. Além disso também já foi colocado mais vezes isso ai, mas só pra repetir Teutônia em 2021 na área da saúde pelo programa previne do ministério da saúde do Brasil, tinha nota 6,60. No final do ano passado, 2023 a nota subiu pra 9,58 ou seja houve uma melhora significativa além disso agora foi feito um convenio, assinado um convenio com o P.A+ em Canabarro para realmente se folgar um pouco com o hospital. Estive fazendo uma visita no sábado e realmente as pessoas que estiveram lá, estão muitos contentes com o espaço, para poderem serem atendidos por médicos, e também está sendo estudado a implementação da farmácia 24 horas. Além disso, também fiz uma indicação a pedido dos moradores do bairro Alesgut, para que tenha uma farmácia no posto de saúde do bairro, está sendo estudada a possibilidade de pelo menos ter um turno de atendimento, com possibilidade de ter os dois turnos de atendimento. Para finalizar a Administração, escreveu algum tempo atrás as estradas de Linha Catarina, Linha Germana e São Jacó, num projeto em parceria como Estado, para realizar a recuperação dessas estradas que estão muito danificadas, e para nossa alegria a estrada da Linha Catarina foi comtemplada, e o quanto antes vai ser realizada sua recuperação. Estamos muito ansiosos, na expectativa das estradas da Linha Germana e São Jacó serem contempladas nessa parceria com o Estado, e o município entra com uma contrapartida. VEREADOR EVANDRO BIONDO: Saudando os colegas vereadores, a mesa, assessoria da Casa, imprensa, várias lideranças políticas aqui, eu vejo vários vereadores que já atuaram aqui na Casa, assessores de partido, sejam muito bem-vindos, sucesso no próximo pleito, vocês estão como pré-candidatos. São vários assuntos aqui, presidente, e eu vou tentar ser sucinto, mas tenho que colocá-los todos eles. Quero primeiramente começar saudando e através das redes sociais, vários colegas do Brasil, que participamos de um curso agora durante 90 dias da FUG, que é a Fundação Ulisses Guimarães, que é uma entidade dentro do MDB, sem fins lucrativos, e que já formou centenas de líderes em todo o Brasil. E o foco é formar lideranças políticos com qualidade, que vão trabalhar para o futuro melhor e para as mais variadas áreas dentro das cidades do Brasil. Fizemos um curso nesses 90 dias, que terão encerramento em São Paulo no próximo final de semana. Eu quero mandar um abraço a todos eles, vamos encontrar pessoalmente, são várias pessoas do Rio Grande do Sul, de Santa Catarina, do interior de São Paulo, de Suzano, Praia Grande de São Paulo, Aracajú, enfim. Todos eles e o nosso grupo tem muitos deles que estão nos prestigiando na noite de hoje. Quero também, como não fiz na semana, na outra sessão, parabenizar o Clube de Mães Lar amizade pelos seus 45 anos de instituição. Já o fiz para diretora pessoalmente. Estivemos lá representados pelo Vereador Valdir. Agradecemos a todo o trabalho dessa entidade que tem uma atenção muito significativa com o ser humano. Dentro dos projetos de lei, então, foi sancionado pelo poder executivo, e eu tenho aqui o projeto de lei para as pessoas que foram atingidas pelas enchentes. Então, a isenção da taxa de água por dois meses, então esse foi o projeto que foi elaborado, o projeto 12.2024, que foi sancionado pelo poder executivo e se tornou lei. Lei número 6.261 de 11 de junho, então o prefeito sancionou, especialmente para os moradores da Várzea, mas de outras localidades também que foram atingidas e que tiveram muito lodo dentro dessas casas, tiveram muito gasto de água com o uso de lava jato e tal. Então assim, eu acredito que vai ajudar essas pessoas, mesmo não sendo de um valor muito alto, mas ele é significativo e eu acredito que toda ajuda seja importante. Então eu quero agradecer pela sanção da lei. Foi feito e muitas pessoas me pediram, então aqui de público eu quero fazer esse registro. Inclusive a Associação Pro Desenvolvimento do Languiru estava vendo a questão para também contribuir da sua forma em relação a isso. Associação é uma entidade à parte, a lei foi feita em relação às taxas públicas do município de Teutônia solicitei na última sessão também sobre recolhimento. Quero agradecer aqui, foi feito o recolhimento em alguns lugares, mas nós ainda temos muitos de diversos lugares, restos, galhos, a gente sabe que esse é o momento de fazer podas, né? E não só isso, são diversos materiais, são restos de móveis que estão espalhados pela nossa cidade. E nós estamos numa época que muitas pessoas, e eu estou dando voz para essas pessoas, estão pedindo isso em relação à limpeza da cidade de Teutônia. Então, são vários entulhos. Estão aqui o suplente de vereador Cedenir e o vereador Nerci. Já foram vereadores aqui. E eu quero dar voz para eles. O vereador Nerci também colocou. Sobre a questão de paradas de ônibus, e o vereador Márcio vai usar depois, porque a indicação dele aqui. Dando voz aos vereadores. Na Várzea, nós temos parada de ônibus, na maior bandeira no Alesgut, e os munícipes nos procuram, procuram eles, e aqui a gente está dando voz, porque muitas pessoas se utilizam, muitas crianças, e isso passou o tempo e nem para ser recolhido não foi recolhido. Então, eu gostaria que o poder público desse uma atenção especial a isso, e o vereador Marcio depois vai fazer o complemento, não é, Marcio? Mais um assunto é sobre o Parque Ambiental Tio Ivo do Bairro Alesgut, e nós estamos no mês de junho, que é o mês do meio ambiente, dia 5 de junho, o dia mundial do meio ambiente. Nós temos muitas ações que estamos fazendo em relação ao meio ambiente, muitos nós fizemos. E eu fiquei feliz na sessão passada, através do ofício 388 de 2024, que entrou aqui na casa, que trata do plano de sustentabilidade do empreendimento, até gravei aqui, que fala do repasse de valores e tem contrapartida do município, em relação a esse grande projeto que é o Parque Ambiental Tio Ivo no bairro Alesgut, que foi iniciado no ano de 2010, muitas etapas foram feitas, várias delas, e agora segundo esse ofício terá mais uma etapa a ser feita. Eu quero agradecer em nome dos moradores do bairro Alesgut pela continuidade desse projeto, importantíssimo que foi iniciado, é próxima à escola lá. Eu fiz indicação três anos seguidos em relação a esse projeto e me parece que agora vai sair do papel pelo menos a pista de caminhada e a iluminação moradores do bairro Alesgut. Sobre o projeto 113, e antes foi, e até confesso que foi um erro meu, eu deveria ter dialogado mais com o líder de governo, o virador Vitor, mas até comuniquei para ele, ele me deixou dito que vai ter a postura de talvez pedir vistas, mas o projeto de lei 113, que ficou baixado na origem, na sessão passada, para o município que estão nos ouvindo, ele vai alterar uma série de questões em relação aos servidores públicos do município. Eu já semana passada tinha falado para assessoria da casa, para o nosso assessor jurídico era contra esse projeto, ele ficou baixado, comuniquei o presidente também, baixou na origem, eu lamento. Eu queria deixar aqui bem claro a minha posição sobre a questão do governo municipal em relação ao funcionalismo público. Eu queria dizer para o prefeito municipal que os funcionários públicos têm o direito de concorrer sem que eles tenham perda de nenhum direito, porque os funcionários públicos são protegidos pela Constituição. Já nos foi tirado em relação ao plano de saúde, já nós tivemos aumentos pífios em relação ao salário, demissões de funcionários, enfim, várias coisas. E eu queria agradecer ao Vereador Vitor, que teve um olhar hoje e provavelmente vai pedir vistas depois ali. Mas queria dizer, eu desagravo em relação a esse projeto e eu seria contra ele, porque aqui, inclusive, tem algumas questões que eu não sei se o termo não tem cabimento, mas algumas coisas que eu acredito que o prefeito não tenha lido direito sobre o projeto 113. E para finalizar, presidente, é sobre o pedido de informações. Eu não fiz muitos, são poucos pedidos, mas esse 11 eu fiz o pedido e hoje foi lido pelo secretário Hélio Brandão a resposta. e geralmente são respostas vazias. Esse pedido de informação é sobre a questão dos valores de sucumbência no município em relação ao jurídico. E eu queria deixar bem claro que geralmente as respostas que nos vêm são bem vagas. E a pergunta que foi feita informa os valores a títulos de honorários bem destacados nos últimos dois meses que foram depositados no fundo dos municípios. A resposta é LDO, olha no portal de transparência, que me informe, informe aqui para nós os valores que foram, quem recebeu os valores. As mesmas respostas estão aqui. E geralmente é assim. Então assim, eu acredito que se nós estamos para representar a população em sermos fiscais, as respostas poderiam vir pelo menos para a gente. Nós vamos lá, nós podemos olhar, mas se a gente pede, porque a gente quer receber aqui, porque tem um papel oficial do governo. Então é só mandar a resposta, prefeito sempre sair pela tangente é meio complicado, então deixo aqui de público, não sei se vou refazer ou vamos refazer isso aí, é só para a gente ter informações melhores porque a gente representa pessoas e eles nos pedem isso. Obrigado, presidente. VEREADOR LUIAS HENRIQUE AHLERT WERMANN: Boa noite, obrigado pelo espaço, presidente. A noite é mesa diretora, vereadora Neide, colegas vereadores, imprensa, escrita e falada, assessoria jurídica, assessores da casa, pré-candidatos que nos acompanham na sessão na noite de hoje e a comunidade que nos acompanham pelo Facebook. Estarei da noite de hoje, tenho três indicações e tenho um pedido de informação, gostaria de falar sobre elas. Primeiramente é a indicação 059 é uma indicação dos moradores da Rua Major Bandeira e principalmente dos comerciantes da Rua Major Bandeira também, do bairro Languiru, onde já foi falado com um ex-chefe de gabinete que mora na rua, nas proximidades, foi falado com o setor de planejamento, com o Peixoto, para que também se colocasse uma faixa azul e até agora nada foi feito, então fui procurado e a gente procura trazer até a tribuna que seja instalado e organiza o trânsito no local e que diminua a velocidade dos veículos. Porque quem vem do sentido Boa Vista, a Languiru pela 419, quando o desemboca na Rua Major Bandeira, existe apenas um redutor de velocidade no trecho compreendido ali da 25 de julho até o novo Mercado do Zart. E ele não cumpre a sua função, pois está muito deteriorado e foi mal feito. Então atendendo a própria demanda do novo supermercado ZART, onde fui procurado, uma família teutoniense que acredita no potencial econômico do município de Teutônia, arrecada muitos ICMS para o município de Teutônia e sempre investindo no nosso município. E a indicação 060, que também já vem de encontro ao pedido 059, indicação 059, é a demanda de organizar o trânsito no local, estendendo a mão única na localidade em mais alguns metros. Eu posso aqui citar o meu amigo massoterapeuta, Alex Paiva, que tem a sua clínica na localidade, e em quatro anos que ele tem a clínica, desde 2020 até agora, o atual momento, 2024, quatro vezes bateram no carro dele parado, estacionado. Então, devido à alta velocidade no local já um baixo assinado, vou apresentar para o Peixoto nos próximos dias para que algo seja feito na localidade. A indicação 061 se trata de um pedido dos moradores da Várzea, hoje a tarde ainda estava conversando com alguns, e também de transportes, que utilizam a via como rota de trabalho entre os bairros Languiru e Teutônia, bem como aqueles que usam, que utilizam a Varsia para a prática de esportes. Tem uma parada lá caída, no chão, quebrada, entulhos na calçada e árvores que vieram e acabaram caindo com a enchente, que já vai fazer 60 dias e continua tudo lá atirado. Continuando no assunto de cheias, onde no último final de semana a gente passou mais um susto, graças a Deus não ocorreu nada, não precisou chover muito no município de Teutônia e na cabeceira do arroio Schmitt, e o arroio já bateu na porta da padaria But. Na linha Franca, na Cuba. E a informação que o próprio executivo passou até mim foi que eles já possuem a autorização legal do meio ambiente para que possa ser feita a limpeza do arroio e o assoreamento do arroio. Do arroio Schimdt, ali na linha Franca e nas proximidades. Então, a gente pede a celeridade nisso aí. Né Xoxa também fazem esse pedido a Ti, presidente dessa casa. A gente pede a celeridade nesse assunto. Também fui procurado hoje tarde por três moradores da rua Sofia Rost, não deu tempo de fazer indicação na noite de hoje, onde também, devido a enchente, um calçamento recém feito acabou deteriorando, criando crateras no pavimento, passei lá hoje tarde, a base do pavimento afundou e tem buracos de 30 centímetros, onde pode cair mais pavers, de uma assistência lá no local. Para finalizar, o meu pedido de informações sobre o concerto da Rua Fernando Ferrari, onde são duas quadras abaixo do Hospital Ouro Branco. É uma rua muito movimentada, a gente tem o CTG, a gente tem a creche ali do lado. E eu gostaria, através desse pedido de informação do Executivo, saber em que pé anda a obra. Eu não preciso nem citar aqui a importância dessa rua, dessa via, é uma das principais vias para emergência do Hospital Ouro Branco e também do transporte público no bairro Languiru. Para finalizar, eu quero aqui parabenizar o setor de trânsito do município de Teutônia. Hoje à tarde eu passei na avenida, quero aqui parabenizar, primeiramente, o Peixoto, que é o responsável pelo setor, mas também o Felipe Moreira, o Renner, o Rafael Gerlach, o Derly Miguel, o Dagoberto, o Valmir, que estão cumprindo muito bem com a função de sinalização das vias do município. Então, não adianta a gente vir sempre aqui criticar, cobrar, e quando o serviço está que elogia. Muito obrigado. VEREADOR VALDIR JOSÉ GRIEBLER: Boa noite a todos, saúdo aos colegas vereadores, mesa diretora, os colegas servidores da Câmara, a imprensa, as pessoas aqui presentes, também as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Quero aqui falar dos projetos que têm iniciativa aqui da Câmara, dos colegas vereadores, e parabenizar o colega vereador Evandro Biondo, pelo teu projeto, Evandro, que virou lei, lei número 6.261, que dá desconto na taxa de água aos munícipes que foram atingidos pelas cheias. Também quero parabenizar o vereador Claudiomir de Souza, que também entrou com o projeto pedindo o desconto, a isenção do IPTU dos proprietários de imóveis que foram atingidos pelas cheias. E isso eu acho muito importante. Os dois projetos foram sancionados pelo prefeito municipal. O projeto do vereador Claudiomir de Souza virou lei número 6262. Também encaminhei um projeto de lei pela Câmara, que foi aprovada aqui pedindo um desconto proporcional do IPTU as áreas, aos terrenos que estão em APP no nosso município. E esse projeto, para minha surpresa, veio vetado pelo Executivo com a justificativa de que se tratava de renúncia de receita, que faltava o estudo de impacto financeiro e que também não tinha a compensação tributária necessária. Me chamou a atenção porque justamente os dois projetos anteriores, o objeto é o mesmo, e esses dois projetos foram aprovados aqui na Câmara, foram sancionados pelo prefeito municipal, viraram lei e não tiveram essas três justificativas apresentadas. Os três projetos, as três leis, para ele a renúncia de receita, os dois projetos não tiveram estudo de impacto financeiro e não tiveram o estudo de compensação tributária, e mesmo assim o prefeito sancionou, que eu acho que é o correto, porque tem o parecer jurídico favorável. Agora, todos os proprietários de imóveis do nosso município que têm um terreno, que lá atrás compraram esse terreno para futuramente poderem investir e construir algum imóvel, uma casa, e tem ali algum código, alguma vertente, e aquele terreno foi atingido, está hoje numa área de APP dos 30 metros e ele não pode construir nada. Ele perdeu muito com esse terreno o valor venal desse imóvel certamente teve um prejuízo muito grande para esse proprietário. Por isso que eu peço aos colegas vereadores que esse veto do prefeito vai entrar em votação hoje, que a gente derrube esse veto, eu peço o apoio dos colegas vereadores. Não tenho. Eu não. Não é um projeto para mim. Eu não tenho nenhum terreno, nenhum imóvel em área de APP. Eu penso nos munícipes que têm um terreno e que não pode ser usado para nenhum fim. Então, eu acho que é uma questão de justiça, que a gente precise corrigir essa distorção, para pelo menos que os proprietários dos imóveis não tenham um não prejuízo maior. Eles têm que pagar o IPTU cheio. Ora, se não podem usar o imóvel e têm que pagar o imposto cheio. Eu gostaria que a gente então derrubasse esse beto e. E, vereador Marçal, quer fazer alguma colocação, por favor? VEREADOR MARCIO: Não, como você já havia colocado na sessão passada, quando você apresentou esse projeto de lei, eu também havia entrado com uma indicação, indicação 40, nos mesmos termos dessa lei que a vossa senhoria apresentou, dando esse desconto ou isenção do IPTU para os imóveis que são declarados em áreas de preservação permanente. Proprietários de áreas de APP. É injusto que eles paguem o imposto e PTU completo, 100%, e eles não podem usufruir nessas áreas. Por isso, eu apresentei essa indicação. Para mim foi dito que eu não poderia apresentar um projeto de lei legislativo, porque ele seria uma renúncia de receita, e sim ele teria que ver do executivo. Mas quando você apresentou o veto e também depois na votação do veto irei fazer a mesma justificativa. VEREADOR VALDIR:  Agradeço o apoio do vereador Marcio e eu quero até colocar, não é uma questão de eu querer ser o pai da criança aqui ou ser o vereador pra ter se for o caso de algum vereador da base do governo quiser apresentar esse projeto e que ele seja aprovado ou do próprio Plenamente favorável tá o que eu quero aqui o que nós queremos né vereador Marcio é corrigir essa grande distorção de muitos anos Também enaltecer aqui o colega vereador Vitor já colocou a recuperação asfáltica Da estrada da linha Catarina que vai ser recuperado já nos próximos dias Um trajeto de quase três quilômetros Veio o recurso do governo do estado de quase 1 milhão, 966 mil e alguns reais, e uma contrapartida do município, aí entra também nós aqui, como câmara de vereadores, sempre repassamos e devolvemos os recursos que sobram na câmara para o executivo. E eu tenho certeza que com esforço político, habilidade política, nós vamos conseguir também recuperar outras estradas, e uma delas também é a da linha Harmonia, que nos últimos dias realmente a situação ficou muito complicada lá devido ao grande tráfego de veículos pesados que agora estão fazendo o desvio pela linha Harmonia devido à queda da ponte lá em Arroio do Meio, então não há mais muitos caminhos alternativos e nós também temos que ter a responsabilidade, nós não podemos proibir o tráfico de caminhões nesse momento, então realmente a estrada da linha Harmonia e também fizemos um pedido, uma indicação, eu e o colega vereador Luias, sobre a finalização também da calçada da linha Harmonia. Parabenizar também a comunidade da linha clara, eu e o colega vereador Vitor e demais pessoas, a gente esteve lá no último domingo, na festa de Ação de Graças, em homenagem também aos 200 anos da imigração alemã, agora em 2024. Para finalizar já, também um convite que foi lido aqui pelo secretário Hélio, no dia 21 de julho, teremos a festa da colônia motorista da paróquia Nossa Senhora do Rosário no bairro Canabaro, então a gente já faz o convite aqui, porque hoje também é a última sessão da Câmara que será transmitida aqui pelas redes sociais. Para, para, pois não, vereador. VEREADOR HÉLIO: Terça que vem também pode, a partir do dia 6. VEREADOR VALDIR: Ok, não tenho essa informação exata. Quero também aqui, rápido, parabenizar o esporte clube canabarrense, que nessa semana completou 93 anos de existência. É um dos grandes clubes aqui de Teutônia. 93 anos, uma entidade quase que centenária já. E, se o tempo permitir, no próximo domingo, nós teremos a grande final, o Inter Municipal aqui no Campo da Esperança, do bairro Languiru entre o Esperança e o Canabarense, então um grande clássico e a gente espera que o tempo colabore e que a gente tenha um belo espetáculo. E para as pessoas que nos acompanham, então, muito obrigado pela atenção, tenham todo um boa noite e um forte abraço a todos. VEREADOR HÉLIO BRANDÃO DA SILVA: Boa noite a todos que se encontram na noite de hoje. Boa noite às pessoas que nos assistem pelo Facebook. Quero saudar aqui o suplente Aliandro Mirtão, o Nerci, o Creche, os pré-candidatos Ricardo Roth e a Jéssica da Rosa. E falar dos oito projetos que deram entrada para a votação na noite de hoje, eu sou favorável a todos eles. Dizem que eu sou vereador de oposição, não sou vereador de Teutônia. Os projetos que vêm para a nossa comunidade e ao encontro da nossa comunidade, uma vota é favorável, não me canso de falar do alto dessa tribuna. Quero falar com as indicações, pedindo informações, sou favorável também. E de imediato eu quero aqui falar do alto custo, presidente Xoxi, que nós estamos tendo com a folha comprometido com o orçamento do nosso município. Já falei em outras épocas e vou voltar aqui falar. Nós entregamos em 2009 o município com orçamento de 32% comprometido com a Folha. Agora com o terceirizado passa de 50%. E para nossa surpresa me vem hoje, porque isso é tudo público, a nomeação, alteração de salário do Emerson, primo e cunhado do chefe de gabinete para CC6, dia 19 de junho foi mudado pelos relevantes serviços prestados, CC. Se nós já estamos com uma folha apertada que não tem recurso para muita coisa, nosso município está ficando velho. Vice-presidente de Márcio, quem conheceu e quem viu o Teutônia não aceitara olha nossas calçadas, tu olha nossos cordões, indicação do Março pedindo para fazer, antigamente era asfalto para a linha Harmonia, asfalto para São Jacó, era asfalto... tudo com recursos próprios, que se enxugava a máquina. Quero falar para vocês aqui, 2007, eu vou pedir na próxima sessão, eu lembro, tem números que a gente não esquece. Nós gastávamos com a Secretaria da Saúde e Assistência Social 21% do orçamento, com as duas secretarias. Agora chega a 34%, 35%. Quero ver onde é que nós vamos parar. Estão fazendo milagre até dia 6 de outubro. E depois é enxurrada de gente para a rua, é trancando convênios, porque tem que fechar as contas até o final do ano. E o que mais me lamenta, Xoxa, que dos 11 vereadores eu tenho que vir aqui e tornar público isso aqui Vereador Biondo. Por quê? É lamentável, gente. Será que nós tomamos essa prefeitura uma terra sem lei? O ex-secretário de Saúde, agora o Juliano Korner, promovido. Parabéns, prefeito Forneck, promover o Juliano pelos belos e relevantes serviços prestados à nossa comunidade. De secretário da Saúde para chefe de gabinete um Plus, um pouquinho mais de salário, né? Chefe de gabinete depois do prefeito é o que mais ganha, e da vice. Então, parabéns. E lamentar que em todas as assinaturas de convênio o pré-candidato, o irmão do rapaz que não vai concorrer, que é vereador licenciado dessa casa. Todas as fotos de ambulância, as últimas duas, assinaturas de convênio aparecendo na foto na rede social. E os outros pré-candidatos, gente. E a desigualdade? A campanha extemporânea? Meus colegas, eu gostaria de dar uma parte para vocês. Será que isso é legal? Será que isso é imoral? Gente, vamos botar a mão na consciência. Aí eu peço para os meus colegas, eu mando no grupo a qual eu encerrei. Gente, nós temos um problema na educação, nós temos um problema gravíssimo na saúde de improbidade administrativa, o Evandro Biondo. Aí, chegando lá, eu quero dizer para vocês, dia 26 de fevereiro, entram a denúncia contra a vereadora Neide foi arquivada porque a denúncia não poderia ser um cidadão de fora. Tudo bem, não descansou, rapaz. Dia 8 do 5. Dia 8 do 5, eu gostaria, Roger, que me passasse a data certa, da segunda que foi protocolada, a mesma, referente a 26 de fevereiro. Dia 8 do 5, agora, recente, foi retirada a denúncia e protocolada outra denúncia, tirando o prefeito, deixando só a vereadora Neide. E eu sou favorável, Neide, que se abra a CPP aqui. Não vou votar contra. Mas o que mais me causa estranheza, que esse vereador veio no dia 8 com o Emerson, que é parente, e esse mesmo que denunciou a Neide e o Forneck, parente, e ele vai na prefeitura, volta para a prefeitura e logo vem, final da tarde, no apagar das luzes protocolar, tirando o prefeito, que realmente quem é o ordenador de despesa? Forneck. Quem é que é o ordenador de despesa? É o Forneck. Se ele deixou a Neide ter acesso às salas da prefeitura, como outros vereadores aqui têm, é improbidade administrativa do prefeito. Vereador, sim, é para legislar. Vereador não pode legislar e executar, mas cabe ao prefeito proibir vedar. Sabe-se também que teve salas usadas de forma indevida? Tem filmagens, tem tudo. Nenhum vereador quis abrir, nem um vereador quis entrar. O que mais me causa estranheza? Então, gente, vamos botar. Primeiro, nessa denúncia, irregularidade em um projeto de melhores amigos. Na devolução do recurso, o que que o governador tem a ver se o prefeito não cumpriu com metas que teve que devolver recursos? Culpa dele. Não é culpa nossa, nós temos que fiscalizar. Então, gente, vamos botar a mão nas nossas consciências e ver o que está sendo politicagem e a promoção, então, do vereador e do secretário de saúde. E quero torcer que a Fernanda faça um excelente trabalho, eu não tenho dúvida que ela tem competência muito mais com o Juliano, e dizer que a gente fica triste aqui ao ser questionado e muitas vezes ficar sem resposta. Por quê? A desigualdade com os pré-candidatos. E quero deixar bem claro aqui. Não costumo fazer denúncias como foram feitas quando eu fui secretário. Mas está demais. Está demais. O que com o irmão do secretário ou é pelo sobrenome? Ou porque ele é queridinho do prefeito? Ou porque nós aqui aprovamos projeto para segurar ele no concurso e deixamos ele lá na saúde do Estado como atendente de farmácia? E quer dizer para vocês, até o final do ano, acredito que o ano que vem, ele volta a entregar fralda geriátrica lá no Posto de Saúde, porque mais do que isso ele não sabe fazer. Foram sete do ciclo, então tá bom. Muito obrigado. Seria isso, presidente. Obrigado pela oportunidade. VEREADOR NEIDE: Só uma pergunta. Esse Emerson que você está falando, é o Emerson que entrou aqui com o tal de chuleta? VEREADOR HÉLIO: Sim, senhora. É o mesmo Emerson. VEREADOR MARCIO CRISTIANO VOGEL: Boa noite, comunidade que nos prestigia, complementando os vereadores, a mesa, a vereadora, a imprensa escrita e falada, servidores da casa, ao público aqui presente, suplentes e vereadores, Cedenir e o Nerci, do MDB, o Mirtão, a amiga Leandro, o Ricardo Roth e demais pessoas aqui que nos assistem, também o Gauchinho, do AA. Obrigada pela presença de todos e as pessoas que nos assistem através das redes sociais. Obrigada pela presença de vocês. Na sessão da Câmara de Vereadores, 12 de março, fiz aqui na tribuna uma breve explanação das atribuições de um vereador, que eu vou repetir, elas são quatro. Primeira, função legislativa, discutir e votar os projetos de lei. Segundo, a função julgadora que os vereadores têm, que é a função de apreciar as contas públicas, apurar as infrações, tanto por parte do prefeito da administração, como por parte dos próprios vereadores. Terceiro, a função fiscalizadora, onde o vereador tem o poder e o dever de fiscalizar os atos da administração pública, os atos do prefeito. E por fim, os vereadores também têm a função de assessoramento ao executivo municipal ao prefeito e aos seus secretários, que é discutir as políticas públicas do nosso município e também é quando os vereadores fazem as indicações que são encaminhadas por escrito, que são as solicitações à nossa comunidade. Ao longo desses três anos e meio de mandato, encamei 24 indicações em 2021, 33 indicações em 2022, 21 indicações em 2023. E até agora, em 2024, encaminhei 14 indicações. Estão todas elas aqui. São indicações não minhas da comunidade. Isso em todas essas solicitações, elas foram realizadas aqui na tribuna e aquelas reivindicações dos munícipes que nós conseguimos, tem algumas que a gente consegue diretamente falar com o secretário, com o prefeito que são atendidas, que não passam por aqui. Mas eu quero dizer aqui que todas essas solicitações que a comunidade teutoniense apresenta a esse estou lendo uma por uma, relei elas, estou reencenando aquelas que não foram atendidas e aquelas que eu mais importante eu achar. Na semana passada eu fui abordado por uma pessoa que disse que nós, vereadores, nós não fizemos nada. Essa pessoa estava indignada porque ela é moradora da linha Germano e disse para mim a linha Germano tem dois vereadores e vocês não fazem nada, se referindo a ti também, Claudio, o asfalto da Germana. Eu quero dizer que as pessoas lá estão muito revoltadas e com razão, Claudio, pois os moradores da linha Germano, o asfalto lá encontra-se em precárias condições e trafegabilidade, também tem problemas com a iluminação pública e tem pontos da rua do Duque de Caxias que estão em escuridão total. Como eu disse e me referi a nós, vereadores, não temos o poder de fazer as coisas, nem executar as obras da comunidade que tanto anseiam e nos pede, mas são atribuições do prefeito da administração municipal. Por isso, hoje aqui, eu estou reapresentando seis indicações que eu já havia apresentado em anos anteriores. Estou apresentando aqui novamente uma luta minha desse mandato, nesses três anos e meio, e infelizmente ainda não tive êxito até o presente momento. E essa reivindicação da comunidade de sim, da recuperação do asfalto da Rua Duque de Caxias que liga o bairro Canabaro à linha germano. Que o asfalto está muito danificado em péssimas condições de praticabilidade praticamente em toda a sua extensão. Também os moradores estão pedindo muito para que muito poste de luz não tem iluminaria pública. E a rua Duque de Caxias é muito movimentada, porque ela é acesso à linha germano, e também temos o loteamento, o Umbu cresceu muito. E na linha germano, muitos postes não têm luz, iluminaria pública. Então, eu estou solicitando novamente... 3 anos e meio que eu solicito, estou pedindo de novo, pelo menos até a empresa de carvões pretos, onde tem um poste de luz sem lâmpada, uma iluminaria pública que coloquem, porque ali tem muito tráfico todos os dias, veículos, pedestres, maquinaria agrícola, caminhões que transportam a produção agrícola, ciclistas, as pessoas fazem as suas caminhadas ali, não tem acostamento, não tem calçada, muito perigoso. É o mesmo das pessoas da linha São Jacó, que muitos moradores têm solicitado que também seja recuperado aquele asfalto, assim como também o da linha Catarina, né? Mas graças a Deus, como o professor Vitor aqui colocou, foi contemplado como a verba do governo do Estado, que bom! E tomara que venha para a linha Germano e para a linha São Jacó também esses recursos. Outra indicação que estou representando aqui e que seja colocado um semáforo no cruzamento da rua Dom Pedro II com a rua Arnaldo Cruco, no bairro Canabarro. É um pedido da comunidade, porque esse cruzamento está se tornando muito perigoso. Ali próximo fica a ESEG, o posto de saúde, o centro de saúde, um comércio cresceu bastante. É uma rota importante de ligação dos ônibus da Beira Rio. O professor Vítor aqui também colocou esse semáforo, fico muito feliz se essa minha reivindicação será atendida. Também... A questão da Várzea, aqui o Luias fez uma solicitação aqui que seja feita uma limpeza. Nós temos ali, fiz hoje uma indicação das paradas de ônibus, seja feita uma revisão na Vars, como foi colocada aqui pelo Biondo e o Luias, tem uma parada de ônibus, ela está quase dois meses lá, ela quebrou, está no chão. As pessoas impediram, parei ontem lá, tirei foto. Hoje me foi colocado e me mandaram foto o vereador Nerci, aqui do Alesgut, me colocou aqui lá também na maior bandeira a última via férrea também tem uma parada de ônibus tombada. Então puxa, quase dois meses, então tem que arrumar essas paradas de ônibus. Crianças, trabalhadores pegam ônibus, pegam seu transporte público. Então assim quero dizer à comunidade que enquanto eu estiver aqui nessa tribuna, como vereador. Eu vou continuar a apresentar projetos e pleitos que são da nossa comunidade. Para isso que eu fui eleito e eu quero honrar, honro a minha cadeira que eu ocupo aqui na Câmara de Liberadores, que foi concedida a mim pelo voto das pessoas. E essa é a nossa função. Não só elogiar, mas também reivindicar o que a comunidade está nos pedindo e cobrar, o que não é feito cobrar. Claro que nós sabemos que nem tudo pode ser feito, mas nós temos que cobrar. E por fim, então, quero, se me dá um tempinho ainda, presidente, teria mais coisa para colocar, sei que o meu tempo esgotou, um minutinho. Quero aqui parabenizar o pronto atendimento PA+, 24 horas, inaugurado no bairro Canabarro que foi realizado um convênio para consultas médicas 24 horas que vai desafogar o pronto entendimento do Hospital Ouro Branco. Meus parabéns à Administração Municipal. Também quero parabenizar aqui o Lar da Amizade pelas passagens de seus 45 anos de fundação, mantenedora da Creche Cirandinha e do Lar de Idosos Opa House. Parabenizar a Prefeitura que recebeu uma nova ambulância tipo A modelo Sprinter, proveniente de uma emenda parlamentar do ex-senador Lazier Martins, no qual eu estive junto com uma comitiva aqui entregando ao senador Lazio Martins essa reivindicação dessa ambulância para Teutônia, agora ela veio. Eu estive lá junto. Outros vereadores aqui também estiveram junto. Também quero convidar os teutonienses para prestigiar a festa do Colônia de Motorista dia 21 de julho no pavilhão da Comunidade Católica de Canabaro. E finalizando, presidente, quero aqui parabenizar... O Clube Recreativo Canabarense, meu time do coração, pela passada dos seus 93 anos de fundação e assim como o Vereador Valdir que já colocou, no próximo domingo, nós teremos o grande clássico do final do Campeonato Intermunicipal entre Canabarense e Esperança. Senhores, querida comunidade, senhores Vereadores, é o que teria para hoje. Muito obrigado por me escutar aqui e que Deus abençoe a todos. Obrigado. VEREADOR JORGE PAULO HAGEMANN: Saúdo à mesa, saúde aos vereadores, vereadora Neide, imprensa escrita e falada. Pessoal que vem hoje à noite aí, maioria suplente, vereadores, também quem quer ir para vereador, é bom quem entra na luta e vê como é que é. E também quero saudar o pessoal que assiste em casa nós. Primeiro lugar eu quero falar, que o vereador Hélio falou, é uma verdade. Eu sempre digo assim, se o secretário uma vez, o irmão dele, veio visitar aqui, olhar o serviço dele e daí era uma entrega, convidar ele, tudo bem, mas agora três, quatro vezes dá a coincidência e isso já é campanha para mim. Então eu acho que aí foram muito mal. Eu acho que o prefeito tem que tomar providência. Também quero falar da rua Arnoldo Pulo, em Oratória ali da Valscutra. O pessoal me ligou. Não é grande, é um pequeno trecho. Eu pedi para o japonês, eu pedi para o prefeito e não fui atendido. Esse é um barro vermelho, e quem tem os vizinhos ali, os caros, passa ali, entra na garagem, suja tudo na garagem, depois tem que limpar. Aí, se pediram, até agora eu não fui atendido. Também quero falar da Rua Alfredo Trima e Teutônia, que eu fui hoje na Ouvidoria e pedi colocação de duas lâmpadas. Tem dois nas posses que não foi colocado lâmpada. É uma entrada para cidade, cidade-barro de Teutônia, até que tenha fábrica de móveis, até com móveis, móveis para gel, faz serão de noite, e onde nem calçada do lado tem, e aí não tem lâmpada escuro, o funcionário vai para casa de noite no escuro, é perigoso, né? Então eu pedi se podia colocar ali as duas lâmpadas. Também sobre a calçada que foi prometida do Campo do Gaúcho até a Cuba. Até agora não sei o nada ainda. E eu passo ali, eu fico triste. Um bairro tão bonito que não é o bairro Teutônia, e nem na entrada não tem calçada. É uma vergonha o bairro Teutônia. E também a rotatória ali. Todos os bairro entram, foi feito. Quantos acidentes deu ali? E até agora não foi feito nada. Sobre a calçada harmonia que os colegas já falaram. Em junho, eles começaram e até agora não terminaram. Eu espero que até terminar, fim de ano, terminem, porque senão não vai ter nem asfalto ali porque está quebrando e com essa chuva tudo, a gente reconhece, mas tinha tempo para fazer. Aí eu fui pedir para o prefeito, ele disse que tinha que fazer licitação do concreto, mas eu tomara que logo seja feito. Também eu quero. Agora também vou agradecer, né? Que hoje entrou a Patrola da estrada na linha geral do Praia Leopoldina, que estava ruim, entrou a Patrola e até hoje veio o material junto. Aí a gente tem que agradecer e tem que falar, porque muitos vêm me cobrar, ah, esse petroleiro não sabe nada e pá, fala mal do Wilk. Mas como é que o Vila que vai fazer se não tem material na estrada? E daí os buracos, ele passa uma vez, bota um pó lá dentro, dá uma chuva, um caminhão pesado passa, tem os buracos de novo. Aí hoje veio com material lá. E daí eu acho que agora até eleição vai vir bastante material para as estradas. Bom, era isso aí. Uma boa semana a todos. Boa noite. ORDEM DO DIA. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. O Presidente Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE - Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 109 com mensagem retificativa, 116, 117, 118, 119, 120, 121 e 122/24. O Veto ao Projeto de Lei do Poder Legislativo de nº 014/24 foi rejeitado por unanimidade de votos. Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 112 e 113/24 ficaram baixados nas comissões permanentes. O Requerimento da denúncia apresentada contra a Vereadora Neide Jaqueline Schwarz nos termos do Decreto 201/67, colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Após a realização do sorteio a composição dos membros da comissão processante ficou definido: Presidente Cleudori Paniz Relator Diego Tenn-Pass e Membro Márcio Cristiano Vogel para conduzir os trabalhos da comissão processante. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de informação de nº 014 e 015/24 Indicações de nº 057, 058, 059, 060, 061, 062, 063, 064, 065, 066 e 067/24. O presidente Jorge Paulo Hagemann declarou encerrada, às 20horas e 40minutos, a presente sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 02 de julho de 2024, às 18:30hs na sede do Poder Legislativo.

         Hélio Brandão da Silva                  		                        Jorge Paulo Hagemann 
               Secretário                               			                       Presidente 
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